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Referat af bestyrelsesmøde 
Onsdag d. 6. december 2023 kl. 17 på Engskolen 

 
Forældrerepræsentanter skolebestyrelse: Lotte Rask Bak Pedersen (Willum Gr 6x), Charlotte Smith Nymand (Conrad 
Gr 6x), Christian Dupont (Antonia Gr 8), suppleant Mette Christine Jørgensen (Bertil Kl Æ23), suppleant Misha Eiberg 
(Anker Gr 1) 
Forældrerepræsentanter forældreråd: Solvejg Petot (Sofus Gr 6x), Anja Kragh Christensen (Benjamin Kl M2), 
suppleant Christina Philip (Silas Gr 6y) 
Afbud: Claudia Kabell Bjerrum (Noah Gr 6x), suppleant Gorm Wisweh (Wilhelm Gr 3), Farina Shoaib (Yusef Gr 3), 
Morten Henriksen (Gr 7x), Sabine Mariager (Elias Kl M1) 
Personalerepræsentanter: Inge Kyed (Kl M2), Maria Wieland Niemann (Kl Æ23), Natascha Nonsgjogv Kreisø (Gr 6x) 
Ledelsesrepræsentanter: Lonnie Skytte Bechmann, Annemette Ryge, Marianne Malmkjær-Mørch 

 
DAGSORDEN 
 

0) Vi starter med at spise sammen 
- Herunder præsentation af Emilie, ny pædagogisk 

afdelingsleder 
 

  30 min 

1) Nyt fra elevrådet 
 

 ?? 5-10 min 

Referat: 
Ønske om bind og tamponer dem der har brug for det. 
 
Ønske om net over buret – der har tidligere været net over 
boldburet, men nogle kravlede på nettet, hvilket nettet ikke 
kunne holde til, derfor blev det pillet ned. Der er kiggede på 
andre løsninger, men Tress (firmaet der har lavet det 
nuværende boldbur) kunne ikke pege på ny løsning. Det blev 
drøftet om der kunne etableres et nyt boldbur. 
 
Nye trampoliner – de gamle er blevet lidt slappe og man får 
våde sko. 
 
Ønske om at holde fri om fredagen – det er ikke 
skolebestyrelsens afgørelse, men undervisningsministeriet. 
 
Ønske om kortere skoledage – det er for lang tid til kl. 15.00 
 
De voksne skal lytte mere til eleverne – og hjælpe mere når der 
er noget der er svært.    
 
Toiletterne bliver hurtigt ulækre.  
 
Eleverne fortalte om arbejdet i elevrådet.  
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Der kommer billeder og introduktion op af alle medlemmerne 
på biblioteket. 
 
2) Godkendelse af dagsordenen 

 

 Marianne 5 min 

Referat: 
Godkendt 
 

   

3) Opfølgning på drøftelsen om ændring af skoledagens 
længde  
- Vi ændrer på skemaerne, gældende efter nytår, så 

indskoling og mellemtrin ikke har skoledage til kl. 15 
 

Information Lonnie 10 min 

Referat: 
Lonnie redegjorde for evalueringen på skolen. Ledelsen har på 
baggrund af dette besluttet at ‘vende’ tilbage til de tidligere 
skematider. Dette sættes i værk fra 8. jan 2024 – dette meldes 
ud til alle forældre i denne uge også med besked om hvad det 
betyder for transport. 

   

4) Økonomi 
- Økonomiafslutning 2023 
- Politisk beslutning om tilbageholdelse af midler i 2024 

(besparelse) 
 

Gennemgang Lonnie 
Marianne 

10 min 

Referat: 
Økonomiafslutning 2023: 
Fritidsdelen går pt ud med et lille overskud. 
Skolen forventer at gå i nul – vi har valgt at betale en del af det 
kommende specialpædagogiske kursus. 
 
Tilbageholdelse af midler 2024: 
Grundet en stor pulje af elever til visitation i november 2023 – 
er der centralt er tilbageholdt 40 mill., samtidigt er den tidligere 
besparelse på 60 mill. fastholdt. Vi har heldigvis indhentet 
underskud fra sidste år, hvilket svarer til den kommende 
besparelse. Det betyder at vi umiddelbart skal fastholde samme 
økonomiske niveau som i år. 
 

   

5) Information fra ledelsen 
- Personalenyt, herunder ansættelser og fravær 
- Omlægning til kategori 3 og beslutning om ombygninger 
- Skolens og ledelsens organisering 
 

Information Lonnie 
Marianne 

15 min 

Referat:    
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Mie og Michlas pædagoger er startet, samt to nye 
pædagogstuderende. 
 
Omlægning til kategori 3 – det er besluttet at vi skal ombygges. 
Denne ombygning er så omfattende at det kræver genhusning – 
vi ved ikke hvornår det sker. Vi er lige nu i proces om at gøre 
opmærksomme på hvad der skal være i de bygninger vi 
genhuses i fx madskole og vi skal være tæt på nuværende skole i 
forhold til selvtransport.   
 
Skole- og ledelsens organisering  
Der er skrevet ud om dette i infobrev. Der er nogle områder der 
endnu ikke er faldet på plads – det informerer vi om løbende. 
 

6) Skoleledelsesuddannelsen 
- Hvad handler det om, og hvad får vi øje på? 
- Optagethed af al vores mødevirksomhed, herunder 

hvorvidt vi skal ændre i strukturen for afholdelse af 
bestyrelsesmøder (skolebestyrelse og forældreråd) - 
noget, som vi også har berørt på tidligere møder 

 

Information 
og drøftelse 

Lonnie 
Marianne 

20 min 

Referat: 
Hele ledelsen er en del af uddannelsen, sammen med de andre 
kat 3 og kat 4 skoler. 
Med udgangspunkt 5 områder - elevresultater, ledelse med 
udgangspunkt i visioner, læringsmiljøer, pædagogiske 
læringsfælleskaber og undervisningens kvalitet - undersøger 
ledelsen ud fra data, observationer og interview, hvordan det 
ser ud på Engskolen på disse områder. Herefter er det planen at 
ledelsen udarbejder en strategi for de områder hvor skolen har 
et udviklingspotentiale. 
 
Marianne fremlagde forslag om at dele forældrerådet og 
skolebestyrelsen, så forældrerådet mødes først alene, derefter 
er der fælles møde, og så fortsætter skolebestyrelsen alene. 
 
Som kommentar til dette forslag blev det fremført at 
sammenlægning skyldtes, at der ikke var så stort fremmøde til 
de to fora og det derfor gav mening at lægge de to møder 
sammen. 
Punktet kommer på næste møde.  
 

   

 
P A U S E 

 

  10 min 
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7) Nyt princip for IT – herunder film, skærm, digital dannelse, 
strategi for indkøb 

 
Vi deler drøftelsen op i underpunkter, og på dette møde drøftes 
brug af telefon i skoletiden og fritiden, herunder 
kommunikation mellem børn og forældre. 
 
Punktet bliver tilbagevendende på fremtidige møder, både i 
bestyrelsen og i personalegruppen. 

 

Drøftelse Marianne 30 min 

Referat: 
Punktet blev drøftet - til dette punkt blev der taget særskilt 
noter.  
Herefter drøftes indhold af princippet med medarbejderne. 
 

   

8) Aktuelt. Hvad rører sig i afdelingerne?  
 
- Mellemteam (Engen 3) / Fritidsklubben 
- Engen 1 
- Engen 2 
- Udskoling (Engen 3 og Store Engen) / Klubben 

 
Mulighed for supplerende kommentarer eller spørgsmål. 
 

Gennemgang 
 

Marianne 
 
 
Inge 
Lonnie 
Morten H 
Maria/Lonnie 

20 min 

Referat: 
Mellemteam/fritidsklub - julerier fylder. 
Klub – er ved at arrangerer skituren. 25 elever har meldt sig. 10 
voksne er også med.  
Ældste grp. elever har fået udtrukket mundtlig engelsk og 
mundtligt kristendom januar. Det betyder at de har afsluttet en 
del fag her til jul. 
Ældste elever i kl. rækken er i gang med at udskole eleverne til 
efterskole, fagskoler osv.  
Engen 2 – fin julehygge eftermiddag. Der arbejdes med 
forskellige projekter og fremlæggelser. 
Engen 1 - træner lege i små fællesskaber (frys og strudseleg...)  
 
 

   

9) To punkter foldes ud 
- Badeforhold (for lidt vand i bruserne?) 
- Afholdelse af forældremøder (selve princippet revideres 

først i 2025) 
 

Drøftelse Anja 15 min 

Referat:    
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Badeforhold – hvorfor er der ikke badning i fx M2 – forklaringen 
er for lidt i vand i bruseren?  
Vi undersøger om der er noget galt med bruserne, samt om der 
er en særlig bade- og omklædningskultur på spil.  
 
Spørgsmål om hvordan dagsordenen på forældremøder bliver 
til. Har andre klasser plads til dialog mellem forældre? 
Forældremøder afholdes på mange forskellige måder - mange 
lærere og pædagoger vil gerne gøre det godt og sørge for at der 
er noget på dagsordenen. Der efterspørges mere rum for nye 
emner ikke så meget årsplaner. Kan man tænke ud af boksen – 
og så også huske inddragelsen af forældre.  
 
 

10) Pædagogisk tilsyn på fritidsinstitutionen 
- Hovedpunkterne gennemgås 

 

Orientering Marianne 
 

15 min 

Referat: 
Marianne gennemgik processen vedr. pædagogisk tilsyn.  
På de fleste områder var der ingen bemærkninger/anbefalinger, 
men på et område omkring evaluering var der en bemærkning. 
 
Det justerede tilsyn fra 2024 – der kommer nye 
vurderingskriterier. 
 

   

11) Forældrekommunikation  
- Er der noget vi skal have drøftet og fundet en plan for? 

 

Drøftelse Marianne 5 min 

Referat: 
De ændrede skoletider skrives der ud om, desuden skrives der 
om indskærpede regler om afstandskrav i forbindelse med 
udlevering af buskort. 

   

12) Nyt fra specialskolenetværket? 
 

Information Lotte 
Solvejg 

5 min 

Referat: 
Intet  

   

13) Punkter til kommende møder 
-  

 

Information Marianne  

Referat: 
 

   

 
Kommende møder: 
 

24. januar    
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• Princip for inkluderende fællesskaber 

• Princip for undervisning og teamfordeling 

13. marts 

• Princip for brugen af elevplaner 

• Princip for udskoling og udslusning 

   

24. april 

• Nyt princip for fordeling af pladser i bestyrelsen, så der 
opnås så vid en repræsentation som muligt (ønske fra 
personalegruppen) - indledende drøftelse 

   

29. maj 

•  

   

 
Venlig hilsen Lonnie og Marianne 
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